

Проект «Быт и традиции русского народа»

«Человек без Родины – соловей без песни»

(русская -народная мудрость)

В последние годы идет переосмысление сущности патриотического воспитания: идея воспитания патриотизма и гражданственности, приобретая все большее общественное значение, становится задачей государственной важности. ФОП дает четкие задачи и ориентиры дошкольному образованию для усиления работы в данном направлении. Ведь, целью ФОП является - разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально - культурных традиций. Пункт 14.1 ФОП ДО.

В настоящее время наблюдается отсутствие интереса у детей к культурным традициям своего народа и повышенный интерес к западной культуре. Большинство людей, к сожалению, поверхностно знакомо с народной культурой. Как жили русские люди? Как работали и отдыхали? Как они соблюдали традиции и обычаи? Какие игры и игрушки были у детей?

Чтобы воспитать в детях гордость за свой народ, поддержать интерес к его истории и культуре, помочь лучше узнать и уважать своё прошлое в дошкольных учреждениях проводится работа по формированию нравственно-патриотических чувств у воспитанников.

С сентября 2023 по май 2024 года в средней группе №4 «Радуга» был реализован проект «Быт и традиции русского народа». Цель проекта: создание условий для ознакомления детей с русской-народной культурой и бытом и традициями.

В рамках проекта воспитанники группы «Радуга» на музыкальных досугах - разучивали русские - народные хороводные игры, танец с ложками, песни, колядки.

Изучали русские – народные музыкальные инструменты.



Знакомились с народными промыслами через дидактические игры «Лото. Народные промыслы», «Домино «Символы России» и многие другие.



Особое внимание уделялось на формирование представление детей об избе и быте на Руси. Так многим воспитанниками полюбился деревянный бревенчатый конструктор. С его помощью дети узнавали о том, как устроена изба.

Образ избы воспитанники передавали и в занятии по аппликации.



Ну, куда же без сердца избы? без печи? У ребят была возможность поиграть с муляжом печи. Она активно была задействована в театрализации русских-народных сказок.



Особую радость приносили детям народные традиции. Празднования Дня березы, Коляда, Масленица, чаепитие с самоваром и баранками.



Для родителей воспитанников был организован флеш-моб «Встречаем гостей в русской народной традиции». Тут все, как положено: народные костюмы с караваем на рушнике. Ребята слепили каравай из соленого теста, помимо этого лепили баранки и пирожки приобщаясь к русской традиционной кухне.



Не остались без внимания и русские - народные игрушки. Вот и дымковские петушки, а там- матрешки.



В результате комплексной работы педагогов и узких специалистов у большинства детей средней группы №4 сформированы представления о быте и традициях русского народа. Расширены знания о предметах быта, об устройстве «Русской избы», знания о народном костюме.

Родители воспитанников стали проявлять больший интерес к формированию у детей уважения к русской – народной культуре и традициям.